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Stavebni inZenyrstvi - konstrukce a dopravni stavby
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Ciselny kdd pFihlasky:

Pokyny k vyplnéni testu:
e Na kaZdé strance vypliite v zahlavi kdd své pfihlasky
o Ke kaZdé otdzce jsou vidy ¢étyfi odpovédi, z nichZ pouze praveé jedna je spravna
o Zaspravnou odpovéd jsou 4 body
o Zachybnou odpovéd se jeden bod odecita
o NevypInéna odpovéd se nezapocitava
Spravnou odpovéd oznacte kizkem (tj. pfeskrtnéte kfizkem pismeno spravné odpovédi)
o Pokud chcete oznaceni zrusit, udélejte kolem preskrtnutého pismena krouZek
o Vsechny jiné zplsoby oznaceni odpovédi jsou povaZovany za chybu
Minimalni pocet bodU pro spinéni testu je 50
Délka zkousky je 90 minut

1) Dana konstrukce je staticky neurcita: Q
[A] 2x
[B] 3x
[C] 4x
[D] 5x

2) Velikost svislého posunu bodu K je:
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3) Na obrazku je vykreslena pri¢inkova €ara:

[A]  posouvajicisily Vpe T

[B]  posouvajici sily Vpc - -1

[C] reakceRp a B: GC é
A D

[D] posouvajici sily Vgp
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Eiselny kod prihlagky:

7

4) Schwedlerovavéta —— =V vyjadiuje podminku:

5)

6)

7)

dx

[A] rovnovahy
[B] pretvarnosti
[C] kompatibility
[D] konzistence

Na konstrukci balkénového nosniku byla pouZita ocelova trubka. Jeji vnéjsi primeér je 125 mm a
tloudtka t mm. Prifez ani material se v rdmci celé konstrukce neméni. Odpovézte, jaka relace plati

mezi ohybovou tuhosti prifezu EI a tuhosti prifezu ve volném krouceni GI, :
[A] GI, ( EI
[B] Gl, ) EI
[C] GI, = EI
[D] bezznalosti velikosti tloustky trubky nelze odpovédét

Monoliticky ZB nosnik s previslym koncem, uloZeny na zdénych pili¥ich, rovnomérné zatizeny,
momenty spocteny dle linearni pruznosti. Pro ndvrh vyztuZe je mozné uZit Upravu vyslednych
hodnot ucinku zatiZeni:
[A] redukce ani redistribuce neni moina
[B] redukci podporového momentu vzhledem k Sifce podpor, redistribuce neni mozna
[C] redukci momentl vzhledem k $ifce podpor i redistribuci momentl a posouvajicich sil
[D] pouze redistribuce, redukce neni moZna

le dan konzolovy Zelezobetonovy nosnik obdélnikového prifezu, zatiZzeny spojitym rovhnomeérnym
zatizenim. Stanovte hodnotu maximalniho spojitého zatiZeni f, kterym lze prvek zatiZit (véetné viastni
tihy) z hlediska unosnosti v ohybu.

Navrhové hodnoty materialQ:

pevnost betonu v tlaku f,;= 20 MPa, v tahu f,,g =2MP3; mez kluzu oceli f,4 = 400 MPa

Geometrie: délka konzoly L=2,0m, vyska konzoly h=400mm, Sitka konzoly b=200mm, vzdalenost
horni ho povrchu k ose vyztuze d, =35mm
Plocha vyztuie A.=300mm?

i { od kraje k ose vyzluze)
N

Il z‘}:#: DA,
o'

[A] 84 kN/m |

[B] 60 kN/m ! =
[C] 21 kN/m '
[D} 42 kN/m

-
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Ciselny kéd pFihlasky:

8) Jaké je nutnd normalova sila béhem postupného vysouvani, aby byla centrickym pfedpétim pravé

vyeliminovdna nejvétsi tahova normalova napéti vyvozena ohybovymi momenty podle obrazku?

Prlrezové charakteristiky: Plocha..A=10m: Moment setrvacnosti ... /= 8 ms
Vyska prifezu .. h=3m Vyska tézisté ...z,=2m
|i.-ﬂ!'!3|i|tﬂ!-_lﬂ | L !-1 | gz
Ll ] | | |
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- \/'YROBNI PLOSINA
M = -32 MNm
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M= 424 MNm

[A] 50 MN
[B] 55 MN
[C] 60 MN
{D] 65MN

9) U mostnich konstrukci montovanych letmo z prefabrikovanych segmentt k redistribuci vnitfnich sil
po zméné statického systému:
[A] nedochazi
[B] dochazi, je vétdi neZ u konstrukci letmo betonovanych
[C] dochazi, je mensi neZ u konstrukei letmo betonovanych
[D] dochazi, je srovhatelnd jako u konstrukci letmo betonovanych

10) Spojovaci prostfedky difevénych konstrukci podle tuhosti — vyberte variantu, kde jsou spoj prostfedky
sefazeny se vzristajici tuhosti (smérem zleva doprava):
[A] kolik, svornik, hmoiZdik, hiebik
[B] htebik, svornik, kolik, hmoZdik
[C] svornik, kolik, hmoidik, lepeny spoj
[D] kolik, hmozdik, svornik, lepeny spoj

11) Mez kluzu f,, a mez pevnosti f,, pro Sroub tfidy 8.8 je:
[A]l fyb = 800 MPa, fub = 880 MPa
[B1] fyb = 600 MPa, fub = 880 MPa
[C] fyb = 640 MPa, fub = 800 MPa
[D] fyb = 720 MPa, fub = 800 MPa g
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Ciselny kod pFihlasky:

12) U ocelového komorového mostu s horni ortotropni mostovkou o jednom poli musime uprostfed
rozpéti pfi ovéfeni ohybové inosnosti pfitného fezu uvazit nasledujici vlivy:

=S¥ /./‘

—

[A] U horniho a dolniho pasu vliv lokalniho a globalniho bouleni a smykového ochabnuti, u
stén globalni a lokalni bouleni

[B] U horniho pésu vliv lokélniho a globalniho bouleni, u stén globalniho a lokalniho
bouleni, u horniho a dolniho péasu vliv smykového ochabnuti

[C] U horniho pasu viiv lokédlniho a globalniho bouleni, u stén globalniho bouleni, u dolniho
pasu vliv smykového ochabnuti

[D]  Uhorniho pasu vliv lokalniho a globalniho bouleni, u stén bouleni ve smyku, u horniho a
dolniho pasu vliv smykového ochabnuti

13) Konstrukce na ndsledujicim obrazku je
'!1: T
i

= 2 .1]

[A]l  dvojité vzpéradlo

[B]  dvojité vésadlo

[C] kombinace jednoduchého vésadia se vzpéradlem
[D] kombinace dvojitého vésadla se vzpéradlem

14) Jaka je charakteristicka Ginosnost zakladové spary svisle osové zatizeného zakladového pasu
(ptiblizné), je-li c,, =20 kPa,y=20kNm+,B=1,0mad=1,3m?

[A] 100 kN/m,
[(B] 130 kN/m,
[C] 160 kN/m,
[D] 180 kN/m. -
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Ciselny kéd pfihlasky:

15) Smykova rovina, jeZ se vytvoii na boku vyrubu pod nizkym nadloZim, svird se svislou rovinou podle
teorie Bierbaumera tGhel

[A] 45°-¢/2

[B] 45°+0/2

[C] o2

[D] tgo

16) Depresni kuZel vznika pfi:
[A] €erpani podzemni vody ze studny
[B] propadu stropu jeskyné
[C] ptipFemistovani hornin na strmych svazich
[D]  vzniku poklesové kotliny ve sprasich

17) Radialni napéti ptsobici ve vodorovném fezu stfedem kruhového nevystrojeného vyrubu moze na
lici vyrubu dosahovat

[A] jenkladnych hodnot (tlak)

[B] pouze nulové hodnoty

[C] jenzapornych hadnot (tah)

[D] kladnych hodnot (tlak) & zapornych hodnot (tah) ¢i nulové hodnoty

18) U kterych pozemnich komunikaci (PK) se nejd(leZitéjsi navrhové prvky (délky rozhled(, poloméry a
sklony ve smérovych a vyskovych obloucich) navrhuji na smérodatnou rychlost?
[A] u vSech PK kromé ucelovych
[B] u viech PK se zakladni ndvrhovou rychlosti vétii nez 80 km.h™
[C] u délnic, rychlostnich silnic a rychlostnich mistnich komunikaci a smérové nerozdélenych
silnic 1. a Il, tfidy kategorijniho typu S 11,5 nebo S 9,5
[D] u délnic, smérové rozdélenych silnic a smérové nerozdélenych silnicl. a Il. tfidy
kategorijniho typu S 11,5 nebo $ 9,5

19) Proctorova zkouska vyjadfuje vztah mezi:
[A]  vlhkosti a objemovou hmotnosti saturované zeminy
[B] vlhkosti a hutnici energii
[C] vlhkosti a objemovou hmotnosti vysuSené zeminy
[D] huthici energii a objemovou hmotnosti vysusené zeminy

20) Jaky je bezpeénostni odstup mezi parkovacim pruhem a pruhem pro cyklisty pfi béZnych
podminkach a ndvrhové/dovolené rychlosti nad 30 km/h? =

[A]  Zadny ’

[B] 0,25m

[C] 050m

[D] 0,75m
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Eiselny kéd prihlagky:

21) Kdy se pouziva kriticky €asovy odstup a nasledny ¢asovy odstup?

[A] Kriticky ¢asovy odstup se pouZiva pfi kapacitnim posouzeni k¥iZzovatky vypoctem a
nasledny ¢asovy odstup pti dopravnim modelovani

[B] kriticky Easovy odstup i ndsledny €asovy odstup se pouZivaji pfi kapacitnim posouzeni
kiiZzovatky vypoétem

[C] kriticky ¢asovy odstup se pouziva pfi kapacithim posouzeni kfiZovatky a ndsledny ¢asovy
odstup je doporucena bezpeéna vzdalenost mezi vozidly, jedoucimi za sebou
v dopravnim proudu

[D] kriticky ¢asovy odstup se uvaZuje pfi kapacitnim posouzeni fizenych kfizovatek a
nasledny €asovy odstup pfi kapacitnim posouzeni nefizenych kfizovatek

22) Urcete velikost zmény napéti v kolejnicovém pasu ve stifedni ¢asti bezstykové koleje pfi zméné
teplotyo 1°C:

[A] 2,5kPa,

[B] 2,5 MPa,

[C] 25kPa,

[D] 5MPa

23 Ktery pomér, vyjadfujici uhel odboceni ve vyhybce, nepatii mezi standardné vyrabéné typy
jednoduchych vyhybek v zakladnim tvaru:

[A] 1:9

[B] 1:11
[C] 1:15
[D] 1:185

24) Na stavbach drah SZDC se doporuduje pouzivat zékladni typy konstrukci prazcového podioZi. Kolik
zakladnich typ( se pouZiva:

(Al 5
[B] 6
(c1 7
[D] 8

25) Uréete minimalni délku linearni vzestupnice, se standardnim soucinitelem sklonu, pro tratovou
rychlost 60 km/h a pfevyseni 100 mm.

[A] 36m
[B] 60m
[C] 100m -

[D] 600m




